
У са ста ву бел гиј ска ком па ни-
ја "Елек тро виндс" ко ја се 
ба ви до би ја њем елек трич-

не енер ги је из об но вљи вих из во ра 
- ве тар, со лар на енер ги ја и би о ма-
са, по слу је бе ле гиј ско-срп ска фир-
ма "Енер го зе ле на" - од нос ка пи та ла 
је 64:36. "Енер го зе ле на" је про шлог 
утор ка озва ни чи ла по че так ра до ва 
на из град њи фа бри ке за еко ло шко 
упра вља ње жи во тињ ским от па дом 
у се ве ро и сточ ној рад ној зо ни у Ин-
ђи ји. У фа бри ци ће се од сеп тем-
бра на ред не го ди не  пре ра ђи ва ти и 
пре тва ра ти у енер ги ју 150.000 то на 
от па да, пре све га, из ме сне ин ди-
стри је, али и од уги ну лих жи во ти ња. 
Про шлог утор ка у при су ству ми ни-
ста ра еко ло ги је Оли ве ра Ду ли ћа,
еко но ми је и ре ги о нал ног раз во ја 
Не бој ше Ћи ри ћа, ви ше ди рек то ра 
чи ја пред у зе ћа и уста но ве има ју до-
дир них та ча ка са овом про бле ма ти-
ком и ру ко вод ства ин ђиј ске оп шти-
не, пред став ни ци "Елек тро винд са" 
су пред ста ви ли про је ка та а по том су 
сви за јед но оти шли на гра ди ли ште и 
сим бо лич ним по ла га њем ка ме на те-
мељ ца озва ни чи ли по че так град ње 
ове је дин стве не фа бри ке у Ср би ји.

Пред сед ник Ком па ни је "Елек тро-
виндс" Лу ка Де сен дер, ком па ни је 
ко ја је дру га по ве ли чи ни у се вер ној 
Евро пи  а ко јој је ово пр ва фа бри ка 
ван Европ ске уни је, ре као је да су с 
пр вим раз го во ри ма о из град њи фа-
бри ке кре ну ли још 2008. го ди не на 

ни воу Ми ни стар ства еко ло ги је и Ми-
ни стар ства еко но ми је и да су по том 
има ли до бру са рад њу са ло кал ном 
упра вом у Ин ђи ји, а да да нас зва-
нич но по чи ње ре а ли за ци ја про јек та 
вред ног 21 ми ли он евра.

Ми ни стар еко но ми је Не бој ша 
Ћи рић је ис та као да је ово ми ни-
стар ство пре ко Фон да за раз вој 
одо бри ло ду го роч ни ин ве сти ци о-
ни кре дит у из но су од три ми ли о-
на евра за ре а ли за ци ју по ме ну тог 
про јек та а да ће на ред не го ди не 
из дво ји ти још ми ли он евра. Ово је 
тре ћи за јед нич ки про је кат по ме ну-
та два ми ни стар ства.

"Енер го зе ле на" ће има ти по стро-
је ња са нул тим про цен том от па да 
та ко што ће се от пад ко ји пре о ста не 
на кон об ра де ко ри сти ти као го ри во 
за про из вод њу енер ги је. От пад не 
во де се пре чи шћа ва ју у ло кал ним 
по стро је њи ма док не до стиг ну ква-
ли тет реч не во де, чу ло се при ли ком 
пре зен та ци је про јек та.

О ва жно сти ове ин ве сти ци је Оли вер 
Ду лић, ми ни стар за еко ло ги ју ка же:

- За за до вољ ство по сто је три раз-
ло га. Пр ви, што је ово пр ва ова ква 
ин ве сти ци ја ко ја тре ти ра жи во тињ-
ски от пад као озби љан еко ло шки 
про блем. Зва нич но се на под руч ју 

Ср би је го ди шње ге не ри ше 
220.000 то на 

жи во тињ ског 
от па да, не-

зва  нич-

но око 400.000 то на. Ова са вре ме-
на ка фи ле ри ја са још не ко ли ко ко је 
има мо а ко је ће мо ра ти да по ра де 
на оса вре ме ња ва њу сво јих ка па ци-
те та, фак тич ки ће по кри ва ти те ри-
то ри ју це ле зе мље. Са да до бар део 
тог от па да за вр ша ва у при ро ди, у 
ре ка ма или се спа љу је и за тр па ва. 
Дру ги раз лог је што ће мо на овај 
на чин ис пу ни ти и по след њи услов 
да Ср би ја по ста не из во зник хра-
не у ЕУ. Без овог по стро је ња ми не 
мо же мо ис пу ни ти све оне стро ге 
стан дар де о без бед но сти хра не. И 
тре ћи раз лог је што ће ова фа бри ка 
за по сли ти сто љу ди."   

Пред сед ник оп шти не Ин ђи ја Го-
ран Је шић из ра зио је за до вољ ство 
што је ова ква јед на ком па ни ја ко ја 
је ли дер у Евро пи по ула га њу у об-
но вљи ве из во ре енер ги је,  по ред по-
сто је ће ку пи ла још јед ну пар це лу са 
на ме ром да про ши ри про из вод њу и 
отво ри но ва рад на ме ста.

- Ова зо на се го то во на сла ња на 
про стор бу ду ће са ни тар не де по ни је 
и би ће ис кљу чи во усме ре на у ко ри-
шће ње об но вљи вих из во ра енер ги-
је. Као си ро ви на ко ри сти ће се оно 
што да нас умно го ме за га ђу је жи вот-
ну сре ди ну, ре као је пред сед ник Је-
шић. А што се ти че ин ђиј ске са ни-
тар не де по ни је ка же да је иза бран 
из во ђач ра до ва, ин фра струк ту ра је 
ура ђе на а до сре ди не на ред не го-
ди не ова ин ве сти ци ја вред на 12 ми-
ли о на евра би тре ба ла да бу де за-
вр ше на. То зна чи је дан са свим нов 
на чин скла ди ште ња сме ћа.

Пр ве ло па те бе то на за но ву фа-
бри ку из ру чи ли су Го ран Је шић, 
пред сед ник оп шти не Ин ђи ја, Не-
бој ша Ћи рић, ми ни стар еко но ми је 
и ре ги о нал ног раз во ја и Лу ка Де-
сен дер, осни вач и пред сед ник Ком-
па ни је "Елек тро виндс". Из во ђа чи 
ра до ва су "Ка рин-ко мерц" и "Но во-
тех на" из Но вог Са да.

З.Г.Сте фа но вић

(Про је кат по др жао 
по кра јин ски Се кре та ри јат 

за кул ту ру и јав но ин фор ми са ње)

Среда, 5. октобар 2011.34

ПРО ЈЕ КАТ „СРЕМ СКИХ НО ВИ НА“ • УПРА ВЉА ЊЕ КО МУ НАЛ НИМ ОТ ПА ДОМ

ИН ЂИ ЈА • ЕКО ЛО ШКО УПРА ВЉА ЊЕ ЖИ ВО ТИЊ СКИМ ОТ ПА ДОМ

Ка мен те ме љац за ка фи ле ри ју
Бел гиј ско-срп ска фир ма "Енер го зе ле на" по че ла из град њу пр ве фа бри ке ова кве вр сте у Ср би ји 
у ко јој ће се го ди шње пре ра ди ти 150.000 то на от па да из ме сне ин ду стри је и уги ну лих жи во ти ња

Ка мен те ме љац 
за но ву фа бри ку

Без бед ност хра не
- Ова кву ин ве сти ци ју смо 

одав но оче ки ва ли у Вој во ди ни и 
Ср би ји. Ово је по ка зна ве жба ка-
ко су тра мо ра ју из гле да ти и дру ги 
сег мен ти у про из вод њи без бед не 
хра не. До ла зак ино парт не ра, 
укљу че ње др жа ве, ак тив ност ло-
ка не са мо у пра ве и нео п ход ност 
про из во ђа ча хра не да има ова кав 
је дан на чин укла ња ња от па да. 
Да нас се по ка зу је да је у јед ном 
по те зу све то ре ше но. До са да 
смо има ли ка фи ле ри је у Сом бо-
ру и Ћу при ји и на сто ти не ме ста 
где се од ла гао жи во тињ ски от пад 
она ко ка ко то уоп ште ни је до зво-
ље но, ре као је у Ин ђи ји Зо ран 
Ми ће вић, ди рек тор Упра ве за 
ве те ри ну у Ми ни-
стар ству по љо-
при вре де.

Званице "Енергозелене"

Гра ди ли ште "Енер го зе ле не"
На пре зен та ци ји про јек та
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